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藤沢市教育委員会 7 月定例会会議録 
 

                日 時  2018 年（平成 30 年）７月 18 日（水） 

午後３時 30 分 

                場 所  本庁舎３階 ３－３会議室 

 

 

１ 開 会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回会議録の確認 

４ 議 事 

  (1) 議案第 12 号 藤沢市学校事故措置委員会委員の任命について 

５ その他 

 (1) 平成 30 年６月藤沢市議会定例会の開催結果について 

６ 閉 会 
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出席委員  

    １番  平 岩 多恵子  

    ２番  小 竹 伊津子 

    ３番  中 林 奈美子 

    ４番  大 津 邦 彦 

    ５番  飯 島 広 美  

 

出席事務局職員 

 教育部長      村 上 孝 行   教育次長       神 原 勇 人 

生涯学習部長    秋 山   曜   生涯学習部参事    須 田   泉 

教育部参事     佐 藤   繁   教育部参事      小 池 規 子 

教育指導課長    窪 島 義 浩   学校給食課長     板 垣 朋 彦 

学校施設課長    山 口 秀 俊   教育総務課主幹    須 藤 和 久 

生涯学習総務課主幹 山 口 雄 賢   教育指導課課長補佐  坪 谷 麻 貴 

学務保健課指導主事 市 川 明 美 

書    記    鈴 木 憲二郎 
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平岩教育長  ただいまから藤沢市教育委員会 7 月定例会を開会いたします。 

   ÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  それでは、会議録署名委員を決定いたします。本日の会議録に署名する

委員は、2 番・小竹委員、５番・飯島委員にお願いしたいと思いますが、

ご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

平岩教育長  それでは、本日の会議録に署名する委員は、2 番・小竹委員、５番・飯

島委員にお願いいたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  続きまして、前回会議録の確認をいたします。 

何かありますか。 

特にないようですので、このとおり了承することにご異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、このとおり了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  議事に入ります。 

  議案第 12 号藤沢市学校事故措置委員会委員の任命についてを上程いた

します。事務局の説明を求めます。 

小池教育部参事  議案第 12 号藤沢市学校事故措置委員会委員の任命について、ご説明い

たします。藤沢市学校事故措置委員会については、藤沢市学校事故措置条

例第５条第２項に基づき設置されており、児童生徒の安全施策を推進する

とともに、学校管理下の事故により児童生徒が災害を受けた場合、見舞金

の認定について審議しております。現在、学校事故措置委員会委員は 14

名で組織されており、任期は２年で、2017 年 1 月１日から 2018 年 12 月

31 日までで、委員の委嘱又は任命をしておりますが、このたび 1 名が 2018

年 3 月 31 日をもって辞任されたため、新たな委員を任命するものでござ

います。 

  なお、審議委員につきましては、辞任された委員と同一区分から選出す

ることとし、任期については、藤沢市学校事故措置委員会規則第 4 条第 2

項により、前任者の残任期間である2018年12月31日までといたします。 

  参考として、委員会の委員は藤沢市学校事故措置委員会規則に基づき、

市民 2 人、学識経験者 3 人、保護者 5 人、市立学校教職員 4 人となってお

ります。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  事務局の説明が終わりました。議案第 12 号につきまして、ご意見・ご
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質問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  議案第 12 号藤沢市学校事故措置委員会委員の任命については、原案の

とおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  その他に入ります。 

  平成 30 年 6 月藤沢市議会定例会の開催結果について。市議会定例会の

開催結果につきましては、これまでは教育長報告として、教育部に関わる

案件のみを報告しておりました。しかしながら、これからは生涯学習部に

関わる案件につきましても、情報を共有してまいりたいと考えておりまし

て、教育部と生涯学習部それぞれから報告をしていただきたいと思ってお

ります。 

  それでは、教育部、生涯学習部の説明を求めます。 

村上教育部長  それでは、平成30年６月藤沢市議会定例会の開催結果について、教育部に

関わる部分を報告いたします。６月市議会定例会は、６月４日から６月 22

日までの19日間で開催されました。 

 続きまして、６月11日に開催された子ども文教常任委員会について報告

いたします。今回、教育部に関係する案件はございませんでした。 

 次に、資料はございませんが、補正予算常任委員会について報告いたしま

す。５月の教育委員会定例会でご審議の上、ご決定いただきました議案「平

成 30 年度藤沢市一般会計補正予算」につきましては、児童生徒が主体的

に学習に取り組む態度を養い、学力の向上を図るために、小・中学校の連

携を活用した研究の推進などを行っていく、県の委託事業「かながわ学び

づくり推進地域研究委託」を実施するための経費についての補正で、６月

18 日の本会議において可決されました。 

 次に、一般質問についてでございますが、教育部に関連する質問は５人の

議員からございました。質問の件名と要旨、主な質問について報告いたしま

す。なお、後ほど生涯学習部からの報告がございますので、議員の順序が前

後する場合がございますので、ご了承ください。 

 はじめに、民主クラブの竹村雅夫議員でございます。件名１「教育政策課

題について」の要旨１「学校における「働き方改革」と、子どもたちの豊

かな成長・学びの保障を両立させるための取り組みについて」では、学校

における「働き方改革」と，子どもたちの豊かな成長・学びの保障の両立

について，学校・家庭・地域の連携という原点に立ち返るべきではないか

とのご質問がありました。 
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次に、件名２「障害者政策の新しい課題について」の要旨１「精神疾患の

ある親を持つ子どもたちへの支援について」では、教職員も精神疾患につい

ての知識を持ち，支援教育の課題の１つとしていく必要性があるのではな

いかとのご質問がありました。 

 次に、市民クラブ藤沢の北橋節男議員でございます。件名２「藤沢の子ど

もたちの自然体験について」の要旨１「海を活用した体験」では、学校教

育現場における児童生徒の海を活用した自然体験の取組についてご質問

がありました。 

 次に、要旨２「農地を活用した体験」では、学校教育現場における児童

生徒の農地を活用した自然体験の取組についてご質問がありました。 

 続いて、要旨３「八ヶ岳野外体験教室の活用について」では、藤沢の子

ども達の成長のためにも、八ヶ岳野外体験教室を将来にわたり継承してい

くべきではないかとのご質問がありました。 

 次に、藤沢市公明党の平川和美議員でございます。件名１「安全・安心な

まちづくりについて」の要旨１「防犯の取り組みについて」では、通学路

における子どもたちの安全対策は，地域と学校が連携して取り組むべきで

はないかとのご質問がありました。 

 次に、市民クラブ藤沢の西 智議員でございます。件名２「教育環境の

充実について」の要旨１「教育の情報化の推進について」では、来年度及

び再来年度以降の新たなＩＣＴ環境整備についてのご質問がありました。 

 次に、市民派クラブの酒井信孝議員でございます。件名３「中学校部活動

について」の要旨１「顧問の立ち合い原則について」では、中学校部活動

における顧問の立ち合い原則についてのご質問がありました。 

 次に、要旨２「教職員の勤務実態について」では、中学校部活動を担う

教職員の勤務実態についてのご質問がありました。教育部に関わる部分に

ついての報告は、以上です。 

平岩教育長  秋山生涯学習部長 

秋山部長  それでは、平成 30 年６月藤沢市議会定例会の開催結果について、生涯学

習部に関わる部分をご報告いたします。６月 11 日に開催された子ども文教常

任委員会について報告いたします。生涯学習部に関係する案件は議案が２

件，報告案件が１件ございました。議案「藤沢市藤沢公民館・労働会館等

複合施設条例の制定について」及び、５月の教育委員会定例会でご審議の

上ご決定いただきました，議案「藤沢市公民館条例の一部改正について」

につきましては、６月 18 日の本会議において可決されました。 

報告案件につきましては、(１)「東京 2020 オリンピック・パラリンピ
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ック競技大会に向けた庁内アクションプラン」の取組状況等について報告

いたしました。５ページに資料がございますのでご覧ください。 

ここでは、１ アクションプランに基づく施策・事業の実施状況につい

て、２ 東京 2020 大会に向けた地域の取組について、３ アクションプ

ラン等による平成30年度の主要な事業について、４ 今後について （１）

強化する取組・新たな取組への対応、（２）横断的連携の推進をご報告い

たしました。７ページ以降に資料２・３・４を掲載してございますので、

後ほどご覧ください。 

 次に、一般質問についてでございますが、生涯学習部に関連する質問は、

４人の議員からございました。質問の件名と要旨、主な質問について報告い

たします。 

はじめに、ふじさわ湘風会の加藤 一議員でございます。件名１「藤沢駅

周辺のまちづくりについて」の要旨２「文化ゾーンの再整備について」で

は、今後の市民会館のあり方や位置づけ等の基本的な考え方についてご質

問がありました。 

次に、市民クラブ藤沢の佐賀和樹議員でございます。件名１「鵠沼海浜

公園スケートパークについて」の要旨１「今後の在り方について」では、

東京 2020 大会において、新たに正式種目となった「スケートボード・Ｂ

ＭＸ」競技に対しての支援についてご質問がありました。 

次に、市民クラブ藤沢の北橋節男議員でございます。件名１「藤沢宿地区

の活性化について」の要旨２「ふじさわ宿交流館の事業実績について」で

は、旧藤沢宿全体のにぎわい形成に繋がるような交流館を拠点とした今後

の取組についてご質問がありました。 

 次に、件名２「藤沢の子どもたちの自然体験について」の要旨１「海を

活用した体験」では、東京 2020 大会に向けてのセーリング競技の体験会

など、海を活用した体験型イベントの取組状況についてご質問がありまし

た。 

次に、市民クラブ藤沢の桜井直人議員でございます。件名１「健康寿命日

本一実現への取り組みについて」の要旨１「今までの各施策の取り組みと

今後について」では、スポーツを通じて健康増進や未病の改善を図り、健

康寿命を延ばすための、市民が楽しみながら参加できるスポーツイベント

についてご質問がありました。生涯学習部に関わる報告は、以上です。 

平岩教育長  教育部及び生涯学習部の説明が終わりました。ただいまの説明につきまし

て、ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、平成30年６月藤沢市議会定例会の開催結果の報告
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を終了いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  以上で、本日、予定しておりました審議する案件についてはすべて終了い

たしました。 

  委員の方で前回の定例会から本日までの間で報告事項のある方はいら

っしゃいますか。 

  ないようですので、次回の会議については、平成 31 年度使用藤沢市教

科用図書採択に係る臨時会を開催したいと思っております。日時は 8 月 1

日(水)、受付時間は午後 1 時 30 分から 1 時 40 分からとし、開会は２時、

傍聴者の定員は 100 名、場所は市民会館第 2 展示集会ホールとしたいと思

いますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

  それでは、次回の臨時会は、８月１日(水) 受付時間は午後１時 30 分か

ら 1 時 40 分とし、午後 2 時開会、傍聴者の定員は 100 名、場所は市民会

館第 2 展示集会ホールといたします。 

  また、次回の定例会は 8 月 15 日(水) 午後 3 時から、傍聴者の定員は 20

名、場所は本庁舎３階 ３‐３会議室において開催ということでいかがで

しょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

  それでは、定例会につきましては８月 15 日（水）午後３時から、傍聴

者の定員は 20 名、場所は本庁舎３階 ３‐３会議室において開催いたし

ます。 

  以上で、本日の審議する日程はすべて終了いたしました。 

午後５時 50 分 閉会 

 

 


